

СУББОТА
10 января 1942 г.
№ 5 (177)
Цена 10 копеек

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ ЛЕНИНА

Красная Армия—гроза для немецких захватчиков!

(Передовая «Правды» за 6 января 1942 г.)

Прошел месяц с тех пор, как Красная Армия, измотав противника в непрерывных оборонительных боях, истребив немалую долю его живой силы и техники, перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению и началаносить по фашистским полчищам удар за ударом. Радостный, счастливый месяц побед советского народа над немецкими оккупантами, прорвавшимися на территорию нашей родины! Каждый патриот, каждый советский гражданин, сотни миллионов наших друзей и противников фашизма во всем мире, содрогнувшись, дрожали миллионы трудящихся СССР самоотверженной работой в тылу активно помогают бойцам Красной Армии громить и уничтожать ненавистных захватчиков.

Достижения советского оружия за истекший месяц трудно перечислить в нескольких словах. Под ударами Красной Армии рухнули, рассыпались впрах гитлеровские планы окружения и взятия Москвы, захвата Ленинграда, завоевания Кавказа. Десетки городов, тысячи населенных пунктов освобождены от оккупантов.

Многие десятки фашистских дивизий разгромлены или понесли потери, делающие их фактически небоеспособными. Сотни тысяч захватчиков нашли смерть на зимних полях сражений. Счет боевых трофеев давно перевалил за тысячи орудий и танков и десятки тысяч разнообразных предметов вооружения и снаряжения.

Однако не только в этом, непосредственно воином, результате заключается значение наших побед. 6 ноября 1941 года в исключительно грозной и тревожной обстановке, когда фашисты усиленно готовили свой «решающий» прижок к Москве, советский народ услышал уверенный голос своего вождя товарища Сталина из Москвы, в которой бешено рвался враг. На следующий день, утром 7 ноября, прозвучала речь товарища Сталина на параде Красной Армии на Красной площади. Стalinский гений уже тогда предвидел признаки приближающегося перелома в ходе войны. Бодростью и непоколебимой верой в победу звучали слова вождя. Они войдут в историю как незабываемые памятники и образцы глубины сталинского анализа, силы сталинского предвидения.

В наиболее трудный, кризисный момент войны товарищ Stalin на весь мир заявил, что резервы «победоносной» Германии иссякают, в то время как резервы Советского Союза только теперь разворачиваются в полном об'еме. Мы стойко перенесли дни серьез-

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 8 января

В течение 8 декабря на ряде участков наши войска продолжали наступление, ликвидируя попытки противника закрепиться на новых оборонительных рубежах. Наши части вновь продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 января уничтожено не 11 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 23 двух лет грабительской войны, все искусство своих генералов.

За 7 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наша потеря—4 самолета.

7 января части нашей авиации уничтожили 12 немецких танков, 460 автомашин, сожгли 1.000 снарядов, железнодорож-

с горючим, взорвали склад боеприпасов, сожгли 30 железнодорожных вагонов, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, рассеяли и частично истребили до 6 батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев с противником освободила 19 населенных пунктов и захватила 3 немецких тяжелых танка, 4 орудия, 36 автомашин, 5 тягачей, 2 прицепа, много пулеметов, автоматов и винтовок. На другом участке фронта наши бойцы, выбив немцев из железнодорожного поезда, сожгли 300 вагонов, 1.000 снарядов, желе-

зодорожный эшелон с электрооборудованием и танками.

Подразделение тов. Синючкина, действующее на одном из участков Ленинградского фронта, проникнув в тыл противника, неожиданно напало на одну из частей фашистов. Истребив несколько десятков вражеских солдат и офицеров, наши бойцы захватили 13 пушек, 2 миномета и 50 винтовок.

Командир взвода автоматчиков тов. Бирюков в последнем бою забросал гранатами 3 вражеских блиндажа и расстрелял из автомата пытавшихся спасибою «стремится» танков.

1 по 6 января 1942 года

возок с военным грузом и 2 железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

1 по 6 января 1942 года

возок с военным грузом и 2 железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

Обзор военных действий с 1 по 7 января

В течение первой недели нового 1942 года части нашей доблестной Красной Армии, продолжая громить немецко-фашистские войска, отбили у них целый ряд населенных пунктов и в числе их: крупный железнодорожный узел Новые Кириши—на Ленинградском фронте, город Старица—на Калининском фронте и города Калуга, Малоярославец, Боровск и Мещовск—на Западном фронте.

Железнодорожный узел Новые Кириши находится на участке железной дороги между городами Волховом и Чудовом, в 100 километрах к юго-востоку от Ленинграда.

Захватив район Новые Кириши, наши войска тем самым окончательно очистили от немцев всю территорию к востоку от реки Волхов площадью, примерно, около 7,5 тысяч квадратных километров. Новые Кириши находятся на западном берегу реки Волхов, где фашисты подготовили оборонительную позицию и намеревались на ней задержать наши войска, остановить наступление. Захват нами Новых Кириши означает, что позиция немцев по реке Волхов прорвана, и дальнейшее продвижение частей Красной Армии на запад и северо-запад

все более и более приближает их к Ленинграду.

Город Старица находится в 65 км. юго-западнее г. Калинина и в 45 км. северо-восточнее от города Ржева. Старица расположена в узле шоссейных дорог, идущих от нее: в северо-западном направлении на город Осташков, в юго-западном направлении—на Ржев и Сычевку, в южном—на Гжатск и в юго-восточном—на Волоколамск. Такая богатая сеть путей в условиях зимних действий весьма облегчает дальнейшее наступление наших войск. Владея Калугой, фашисты господствовали над подступами к реке Оке—к югу от города и к реке Угре—к северо-западу от него, на которых командование немецких войск собиралось упорно обороняться. Захват Калуги, наши войска смогли успешно развивать свое дальнейшее наступление на запад. С падением Калуги не мог долго держаться Малоярославец, а за них и Боровск, так как выдвижение наших частей к северо-западу от Калуги угрожало малоярославецкой и боровской группировкам немцев обходом с тыла.

Командование германской армии стремится всеми мерами остановить наступление наших войск. Фашисты на самолетах

начали перебрасывать сюда солдат и офицеров из Западной Европы и из глубокого тыла Германии.

Огромные потери несут немцы и в Крыму. После захвата Керчи и Феодосии наши войска неуклонно продвигаются вперед и беспрощально истребляют фашистов. Так, одно из подразделений, действующих в Крыму, только за 5 дней истребило 2.400 вражеских солдат и офицеров, другое подразделение уничтожило 600 гитлеровцев. Наша авиация, действующая на Крымском полуострове, за 3 января уничтожила до полка пехоты противника, за 4 января истребила батальон немцев.

Продвигаясь вперед, части Красной Армии в Крыму освобождают от немцев один населенный пункт за другим. Керчь и Феодосия нами были заняты 30 декабря. 31 декабря у противника было отбито 30 населенных пунктов, 2 января насчитывалось уже 90, 3 января—168, а 4 января—200. Так наши доблестные войска Кавказского фронта и славные моряки Черноморского флота выполняют задачу, поставленную перед ними товарищем Сталиным—освободить Крым от немецких захватчиков и их румыно-итальянских привостней.

Военные действия в Ливии

В комюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что английские мобильные отряды и авиация снова активно действова-

ют успехом были нанесены удары по скоплениям автотранспорта противника.

По уточненным данным, во время операции в районе Бар-ли в районе Аджедабии, где с днем взято в плен 1.804 немца

в том числе 28 офицеров и 5.278 итальянцев, в том числе 145 офицеров. Кроме того, в плен попало 900 раненых немцев и итальянцев.

(ТАСС).

Своевременной подготовкой к посевной повысим урожайность будущего года, усилим помощь фронту

Энтузиасты

Коммунисту Москвитину в июле 1940 года было предложено принять свиноводческую ферму. Ферма была явно запущена. Москвитин растерялся. И тогда думалось: «Лучше отпроситься на другую работу, более знакомую и легкую», но сразу же возникли новые мысли: «Нет, уходить нельзя: партия доверила—надо работать», и Москвитин горячо взялся за дело: работая, учился сам и учил других.

Это была замечательная школа, где все проверялось опытом. В этой учебе были срывы, взлеты, но всегда, даже после неудач, Москвитин находил что-то новое в своей работе. И снова учился и учил других. И, пожалуй, самым радостным было ощущение крепкого коллектива, который

на свиноферме Киселевского молочно-овощного совхоза 100 свиноматок. В новогоднем рапорте начальника свинофермистов Москвитина директору совхоза есть такие данные: воспроизводство стада—102,4 проц., на один опорос вместо 8,5 планируемых взято 9,3 поросла; заготовлено грубых кормов 413 тонн, планировалось 299; закончена сортировка овса—вместо планируемых 45 тонн, отсортировано 50 тонн; отсортировано 45 тонн ячменя—запланировано было 40 тонн.

Слабый снежный покров и низкие температуры создавали

угрозу посевам озимых, и на ферме по-стахановски организовали снегозадержание. Уже связанны и вывезены в поле 100 щитов. Снегозадержание проведено на площади в 70 га. На поля фермы уже вывезено 682 тонны навоза.

Но самое ценное на ферме Москвитина—это люди. Коновалчик Юдина П., жена красноармейца, систематически выполняет норму на 250—300 процентов. На снегозадержании прекрасно работают молодые стахановки Кузнецова Е. и Чудакова В., выполняя плановое задание на 200—220 процентов.

Свинарки Старченко А. П. и Порошина М. А.—лучшие люди фермы. Их показатели: опорос—135 проц., приплод—148 проц.: 20,6 личевых поро-

дыша колхоза Кузнецова Е. и Чудакова В., выполняя плановое задание на 200—220 процентов.

Весь коллектив фермы, давая много сил производству, находит время для читки газет и материалов информбюро, для повышения своей агрономической грамотности. Зимние агротехнические мероприятия—первый этап борьбы за высокий урожай—таков лозунг коллектива фермы № 1. Этот лозунг не написан художником на кумаче. Но во всех делах больших и малых, творимых на ферме, все дышат этой мыслью. Сегодня коллектив фермы помогает фронту хорошо, завтра поможет отлично.

Д. Зверин.

Новые кадры животноводов

На днях в селе Михайловском закончили работу 15-дневные курсы животноводов. Выпущен 21 человек.

За время учебы курсанты получили достаточные знания по животноводству, кроме того, ознакомились с вопросами

текущей политики.

Отношение к учебе было прекрасное, и результаты этого оказались на испытании: 10 человек сдали на отлично, 5—на хорошо и 6—на посредственно.

К. Савельев.

Красная Армия—гроза для немецких захватчиков!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

А официальное сообщение гитлеровской ставкишло еще дальше, прямо заявляя об «уважении германского командования в том, что возможность каких-либо действий со стороны советов совершенно исключена».

Как жалко выглядят эти жульнические ухищрения фашистской пропаганды! Зимнее контрнаступление стало фактом вопреки всем фашистским заскокам; оно принесло и продолжает приносить советскому оружию победу за победой! Красная Армия не только научилась побеждать, но она сумела овладеть инициативой действий в самое суровое, самое неблагоприятное для маневренной войны время года. Борясь против немецко-фашистских полчищ один-на-один, Красная Армия одолевает, бьет их. Это—яркое доказательство

высоких боевых качеств наших войск, умения и талантов советских генералов.

Имена славных полководцев Красной Армии, многие из которых были награждены Советским правительством за доблесть и отвагу, знает и с любовью повторяет вся страна. Среди недавно награжденных родины за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество—генералы Белов, Болдин, Говоров, Лебяжкин, Рокоссовский, Соколовский, Белобородов, Бласов, Голиков, Голубев, Ефремов, Захаркин, Кузнецов. Награждены также многие члены Военных советов армий, комиссары соединений, начальники штабов армий. Наша страна знает также имена генералов

По-боевому готовиться к посевной

Лучшие товарищи из колхоза им. Калинина ушли защищать родину. Их с успехом заменили жены, сестры и престарелые родители.

— Я был уверен,—говорит председатель колхоза т. Ковалев,— что наши люди всегда пойдут на любой участок работы с целью заменить ушедших в армию. И мои надежды оправдались—колхоз с честью выполнил работу по уборке урожая.

Сейчас в колхозе ведется подготовка к посевной. Начали обработку семян и отправили их на анализ; производится мелкий ремонт инвентаря, продолжается вывозка навоза, колхоз подготавливает двух трактористов, одного комбайнера и двух бригадира-полевода. На состояние семенного фонда, немедленно начать снегозадержание; принять меры к сохранению картофеля, так как есть случаи его порчи. До сих пор еще не проводится сбор верхушек картофеля для посадки.

Н. Водопьянова.

Картофель государству

Руководители колхоза «Хельхем» и колхозники отдают себе полный отчет в том, что нужно как можно быстрее выполнить государственные обязательства, поэтому на приемный пункт ежедневно поступает картофель.

Совсем плохо поступает картофель от колхозов Карагайлинского сельсовета: «Победа», «Наш путь», «Культурник», «Искра». За последнее время от них на сырьевом пункте ничего не поступает.

Дуриев.

Красной Армии, адмиралов Красного Флота, успешно руководивших боевыми операциями против немецких оккупантов под Ростовом, Тихвином, Калинином, Ельцом, при взятии Берлина, Феодосии и других советских городов.

Красная Армия, ее рядовые бойцы, командиры и штабы выросли на голову и продолжают расти каждый день. Теперь каждый боец знает, что «немца можно бить», и видит, как его надо бить. Растет уверенность в своих силах, вера в мощь советского оружия. Эта уверенность увеличивает моральные силы нашей армии. Велики трудности наступления в мороз, в снег, по местности, с варварской жестокостью превращаемой отступающими немцами в пустыню, но воины Красной Армии полны любви к советской родине, энтузиазма и готовности перенести ради победы любые лишения. А гитлеровская грабь-армия, обманувшаяся в своих измених надеждах на грабеж Моск-

Программу всевобуча закончить на „отлично“

Всеобщее военное обучение, начатое в октябре прошлого года, подходит к решающему этапу—обучению бойцов совместным действиям в составе стрелкового отделения как в наступлении, так и в оборонительном бою.

Все приемы боевой подготовки одиночного бойца—тактическая подготовка, огневая, строевая и физическая, саперная, химическая и санитарная подготовка—на предстоящих заключительных учениях должны найти полное и всестороннее применение.

Кроме того, в программу всевобуча включены дополнительные часы по лыжной подготовке, что в данный момент является первостепенным де-

ньях, но и выполнять все боевые приемы с лыжами—такова задача всех командиров рот, взводов и отделений.

В оставшиеся дни занятий всевобуча особое внимание должно быть обращено на полную ликвидацию всех пробелов и недоработок в строевой выправке бойца, в изучении материальной части оружия и владении им—стрельба из винтовок, метание гранат, штыковой борьбы и т. д.

В конце января намечается общерайонная военно-тактическая игра, участие в которой будет обязательным для всех, кто проходит всевобуч. Необходимо теперь же приступить к подготовке к этому мероприятию во всех подразделениях всевобучных патронов.

Быть готовым к защите родины

В дни Великой Отечественной войны всеобщему военному обучению уделено особенное внимание. Колхозники, рабочие и служащие нашего района уже заканчивают изучение 110-часовой программы всевобучка.

С замечательными результатами по всевобучу приходят к концу занятий рабочие строительного участка и молочно-овощного совхоза.

Однако имеются случаи безответственного отношения к всевобучу со стороны отдельных руководителей сельсоветов. Например, по Михайловскому Севскому и Антоновскому сельсоветам посещаемость занятий всего лишь 85—86 проц., и несмотря на это председатели сельсоветов Ястребов, Ковалев и Руденцов решительно мер с прогульщиками не принимают.

Советские люди знают это, они помнят предупреждение товарища Сталина о грозной опасности, нависшей над нашей страной; они понимают, что без дальнейших жертв, крови и страданий нет победы. Но они знают также, что гибель разбойничего немецко-фашистского империализма неминуема. Они видят, как все больше сплачиваются силы всех свободолюбивых народов мира, твердо решивших разгромить гитлеризм. Они любят беззаветно свою родину и не мыслят жизни под немецким сапогом. Они сплотены вокруг Советского правительства, вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя товарища Сталина. Они едины, как никогда, и мужественны, как всегда.

Мы непоколебимо уверены в нашей победе. Но эта уверенность не имеет ничего общего с шапкозакидательством, бахвалством, излишней самоуважительностью. Противнику нанесены серьезные, чувствительные раны. На значительной части фронта враг отступает, неся крупные потери. Но он еще не разгромлен, он еще будет прилагать бешеные усилия для того, чтобы вновь вернуть в свои руки утраченную инициативу и попытаться добиться победы. Поэтому еще месяц упорной борьбы, напряжение сил всего советского народа для того, чтобы превратить частные поражения немцев в их общий разгром и сделать 1942 год годом решающей и полной победы.

Ведомый твердой сталинской рукой, наш народ и его Красная Армия идут вперед трудным, но верным путем победы!

Ответ. редактор И. КАЛАЧЕВ.